
  
 
 
 

 
  

 

Ηράκλειο, 17/06/2026 

Αξιότιμες/οι Πρόεδροι των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

Με ιδιαίτερη χαρά θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το έργο “Science for Growth – 

Empowering Minds (STEPS)” εξασφάλισε χρηματοδότηση στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος Horizon Europe – MSCA & Citizens 2025. Το έργο υλοποιείται με συντονιστή 

το Πανεπιστήμιο Κρήτης, σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο Κρήτης και το Ελληνικό Κέντρο 

Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ).  

Το STEPS αποτελεί μια σημαντική ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που στοχεύει στην ενίσχυση της 

σχέσης επιστήμης και κοινωνίας, μέσα από δράσεις εξωστρέφειας, διάχυσης της έρευνας και 

ενεργού συμμετοχής μαθητών, εκπαιδευτικών και πολιτών. Στο πλαίσιο του έργου εντάσσονται 

δύο εμβληματικές δράσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης: η European Researchers’ Night και το 

Researchers at Schools.  

Κεντρικός άξονας του προγράμματος είναι η καλλιέργεια της Νοοτροπίας Ανάπτυξης (Growth 

Mindset), μιας σύγχρονης ψυχοπαιδαγωγικής προσέγγισης που ενισχύει τη μάθηση μέσα από την 

προσπάθεια, τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και την κριτική σκέψη. Μέσα από τη φιλοσοφία 

αυτή, το STEPS επιδιώκει να εμπνεύσει μαθητές/τριες, νέους/ες ερευνητές/τριες και πολίτες να 

αντιλαμβάνονται την επιστήμη ως μια ανοιχτή, συμμετοχική και εξελισσόμενη διαδικασία, στην 

οποία η γνώση οικοδομείται μέσα από την εξερεύνηση και την καινοτομία.  

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας προσκαλέσουμε να υποστηρίξετε ενεργά τη 

συμμετοχή των εργαστηρίων και των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, ΕΕΠ, Μεταδιδακτορικών 

Ερευνητών και Υποψηφίων Διδακτόρων των Τμημάτων σας στις δράσεις του έργου. Η 

συμβολή των εργαστηρίων του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι καθοριστικής σημασίας για την 

επιτυχία του STEPS, καθώς η ερευνητική δραστηριότητα του Ιδρύματος μπορεί να αποτελέσει 

πηγή έμπνευσης για τη νέα γενιά και να αναδείξει τον ουσιαστικό ρόλο της επιστήμης στην 

αντιμετώπιση σύγχρονων κοινωνικών, τεχνολογικών και περιβαλλοντικών προκλήσεων. 

Η συμμετοχή των εργαστηρίων προσφέρει πολλαπλά οφέλη: 

• προβολή του ερευνητικού έργου των Τμημάτων σε ευρύ κοινό,  

• ενίσχυση της εξωστρέφειας και της διεθνούς παρουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης,  

• σύνδεση με τις σχολικές κοινότητες και την τοπική κοινωνία,  

• ενδυνάμωση της κουλτούρας επιστημονικής επικοινωνίας και καινοτομίας,  

• ενεργή συμβολή σε ευρωπαϊκές προτεραιότητες όπως η Πράσινη Συμφωνία, ο Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός και η εκπαίδευση STEM/STEAM,  

• καλλιέργεια δεξιοτήτων επικοινωνίας της επιστήμης και συμμετοχικής μάθησης στους 

νέους ερευνητές και φοιτητές.  



  
 
 
 

 
  

 

Οι ερευνητές και οι ερευνήτριες του Πανεπιστημίου Κρήτης μπορούν να συμμετάσχουν τόσο στη 

βραδιά του ερευνητή όσο και σε επισκέψεις στα σχολεία, με διαδραστικά εργαστήρια, επιδείξεις, 

παρουσιάσεις, δράσεις συμμετοχικής επιστήμης και εκδηλώσεις για το ευρύ κοινό. Η συμμετοχή 

μπορεί να προσαρμοστεί στις δυνατότητες και στα ιδιαίτερα επιστημονικά αντικείμενα κάθε 

εργαστηρίου, δίνοντας τη δυνατότητα στα Τμήματα να αναδείξουν το έργο και την κοινωνική 

προσφορά τους. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο του έργου STEPS, το Πανεπιστήμιο Κρήτης μέσω του Κέντρου 

Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) υλοποιεί πιστοποιημένο επιμορφωτικό 

πρόγραμμα «Νοοτροπία Ανάπτυξης στην Έρευνα και στην Εκπαίδευση: Από τη Θεωρία στην 

Πράξη», το οποίο απευθύνεται σε ερευνητές/ερευνήτριες και εκπαιδευτικούς. Το πρόγραμμα 

αποτελεί βασικό παραδοτέο του έργου και έχει ως στόχο να ενισχύσει τις δεξιότητες 

επιστημονικής επικοινωνίας, δημόσιας εμπλοκής, διάχυσης ερευνητικών αποτελεσμάτων και 

σχεδιασμού εκπαιδευτικών δράσεων που συνδέουν την έρευνα με την κοινωνία. 

Η εξειδίκευση για τους ερευνητές/τριες περιλαμβάνει θεματικές ενότητες στη νοοτροπία 

ανάπτυξης, τη συμπεριληπτική εκπαίδευση, στην επικοινωνία της επιστήμης, στον σχεδιασμό 

Learning Labs, στην εμπλοκή του κοινού και στις στρατηγικές διάχυσης ερευνητικών 

αποτελεσμάτων, παρέχοντας σύγχρονα εργαλεία για την αποτελεσματική παρουσίαση και 

αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης σε διαφορετικά ακροατήρια. 

Το πρόγραμμα προσφέρεται δωρεάν, οδηγεί σε Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης του ΚΕΔΙΒΙΜ 

Πανεπιστημίου Κρήτης και αντιστοιχεί σε 9,6 ECTS. Η συμμετοχή ερευνητών και ερευνητριών 

των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης θα ενισχύσει ουσιαστικά την ποιότητα και τον 

αντίκτυπο των δράσεων του έργου, ενώ παράλληλα θα συμβάλει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων 

επιστημονικής επικοινωνίας και εξωστρέφειας που αποτελούν πλέον βασική προτεραιότητα των 

ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραμμάτων. 

Πληροφορίες και εγγραφές των ερευνητών/τριών στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-programmata/ana-thematiko-

pedio/koinonikes-epistimes/533-nootropia-anaptyksis-stin-erevna-kai-stin-ekpaidefsi-apo-ti-

theoria-stin-praksi  

Είμαστε βέβαιοι ότι, με τη συνεργασία όλων των Τμημάτων, το Πανεπιστήμιο Κρήτης θα 

διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην επιτυχία του STEPS και στην ανάδειξη της έρευνας ως 

κινητήριας δύναμης προόδου, εκπαίδευσης και κοινωνικής ανάπτυξης. 

Θα χαρούμε ιδιαίτερα να έχουμε τη θετική ανταπόκρισή σας και να συνεργαστούμε στενά για τη 

διαμόρφωση ενός δυναμικού πλαισίου συμμετοχής των εργαστηρίων των Τμημάτων σας. 
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Με εκτίμηση, 

Επιστημονική Υπεύθυνη: 

Καθ. Μαρία Βαμβακάκη 

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 

Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής 

Πανεπιστήμιο Κρήτης 

 

Επιστημονική Ομάδα: 

Καθ. Ελένη Βασιλάκη, ΠΤΔΕ, ΠΚ 

Επικ. Καθ. Αικατερίνη Βάσιου, ΠΤΔΕ, ΠΚ  

Επικ. Καθ. Σταματης Παπαδάκης, ΠΤΠΕ, ΠΚ  

 

Διοικητική Υποστήριξη:  

Αγάπη Βαθιανάκη 
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